



Αίτημα για γραφεία γονιμότητας στα Δημόσια Νοσοκομεία

Έθεσε στην υφυπουργό Μαρία Συρεγγέλα ο Χρήστος Μπουκώρος



Από τη συνάντηση του Χρ. Μπουκώρου με την υφυπουργό Εργασίας Μ. Συρεγγέλα

Συνάντηση με την υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Μαρία Συρεγγέλα, αρμόδια για θέματα Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής, πραγματοποίησε ο βουλευτής Μαγνησίας και κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος Ν.Δ. Χρήστος Μπουκώρος.

Ο βουλευτής Μαγνησίας έθεσε στην υφυπουργό το ζήτημα δημιουργίας γραφείων γονιμότητας στα Δημόσια Νοσοκομεία, ως παράμετρο αντιμετώπισης του οξέος δημογραφικού προβλήματος που αντιμετωπίζει η χώρα μας. Το συγκεκριμένο ζήτημα είχε θέσει πρόσφατα ο Χρήστος Μπουκώρος στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής, καθώς και στον υποψήφιο για τη θέση του προέδρου του εποπτικού συμβουλίου της Εθνικής Αρχής Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής, Νικολάου Βραχνή, καθηγητή Μαιευτικής και Γυναικολογίας στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, ο οποίος μάλιστα είχε ταχθεί θετικά στην πρόταση του βουλευτή Μαγνησίας. Η συγκεκριμένη πρόταση προβλέπει στη δημιουργία ίσων ευκαιριών πρόσβασης στις διαγνωστικές εξετάσεις, στη συμβουλευτική και στα πρώτα στάδια των θεραπειών για όσα υπογόνιμα ζευγάρια δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα να προσφύγουν

σε εξειδικευμένα ιδιωτικά κέντρα.

Επίσης, ο βουλευτής Μαγνησίας έθεσε στην υφυπουργό το ζήτημα της δημιουργίας υπερούχρονης πλατφόρμας για δότες σπέρματος και δότριες ωαρίων, χωρίς ονομαστικά στοιχεία, παρά μόνο με την καταγραφή του γονιδιώματος. Στόχος της συγκεκριμένης πρακτικής είναι να αποφευχθεί το παράνομο εμπόριο στο ευαίσθητο αυτό θέμα, το οποίο μπορεί να έχει απρόβλεπτες συνέπειες στον πληθυσμό.

Η υφυπουργός χαρακτήρισε κορυφαίας σημασίας και τα δύο ζητήματα. Για το γραφείο γονιμότητας στα Δημόσια Νοσοκομεία της χώρας, δεσμεύτηκε να ξεκινήσει άμεσα επαφές με το Υπουργείο Υγείας. Αναφορικά με την πλατφόρμα για δότες σπερματοζωαρίων και ωαρίων, η κ. Συρεγγέλα τόνισε ότι είναι ένα κρίσιμο θέμα με το οποίο θα ασχοληθεί διεξοδικά, όπως διαβεβαίωσε τον βουλευτή.

Τέλος, ο βουλευτής Μαγνησίας και η υφυπουργός συμφώνησαν ότι η δημογραφικό αποτελεί το κορυφαίο πρόβλημα της χώρας και για αυτό απαιτείται η εκπόνηση συγχρονων και οριζόντιων πολιτικών, ικανών να αντιστρέψουν τους αρνητικούς δημογραφικούς δείκτες, αφού οι μέχρι σήμερα πολιτικές επιδοματικού χαρακτήρα δεν έχουν φέρει τα αναμενόμενα αποτελέσματα.



Δευτέρα 15 Φεβρουαρίου 2021



Με τις αλλαγές που έκανε η ΑΑΔΕ στην πλατφόρμα των «δηλώσεων Covid», οι ιδιοκτήτες ακινήτων δεν θα χρειάζεται πλέον να μελετούν τις μακροσκελείς λίστες με τους κλειστούς ή πληττομένους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας για να διαπιστώσουν το ποσοστό ενοικίου που οφείλει να καταβάλει ο κάθε ενοικιαστής.

Αυτόματες οι διασταυρώσεις στις «δηλώσεις Covid» ενοικίων

Έξι αλλαγές στην πλατφόρμα για επίσηυση αποζημιώσεων

Του Θάνου Τσίρου
tsiros@nautemporiki.gr

Με αυτόματο «ελεγκτή», προκειμένου να διαπιστώνεται αμέσως το δικαίωμα του ενοικιαστή στο «κούρεμα» του ενοικίου, εμπλουτίστηκε η πλατφόρμα της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) σε μια προσπάθεια να επιταχυνθεί η διαδικασία καταβολής των αποζημιώσεων στους ιδιοκτήτες ακινήτων, αλλά και να αποφευχθούν οι εντάσεις στις σχέσεις τους με τους ενοικιαστές. Για τον Ιανουάριο και τον Φεβρουάριο οι επιχειρήσεις που παρέμειναν υποχρεωτικά κλειστές δεν έχουν υποχρέωση καταβολής ενοικίου. Το ποιος είναι αυτός οι επιχειρήσεις αποσαφηνίστηκε ήδη από την Παρασκευή με τη δημοσίευση της σχετικής υπουργικής απόφασης. Όπως ξεκαθαρίστηκε με την ίδια απόφαση και το ποιος επιχειρήσεις αλλά και εργαζόμενοι δικαιούνται να καταβάλουν μειωμένο κατά 40% ενοίκιο. Από το Σάββατο κυριακό έχει τεθεί στη διάθεση των ιδιοκτητών η ηλεκτρονική πλατφόρμα προκειμένου να κάνουν τις «δηλώσεις Covid» μηνός Ιανουαρίου, ενώ από το υπουργείο Οικονομικών τονίζεται ότι μέχρι το τέλος της εβδομάδας θα καταβληθούν οι αποζημιώσεις στους ιδιοκτήτες και για τον Δεκέμβριο.

Οι τροποποιήσεις
Η υπόθεση «αποζημίωση ιδιοκτητών ακινήτων» έχει εξελιχθεί σε μια πολύμηνη «περιπέτεια» για εκατοντάδες χιλιάδες φορολογούμενους. Η ΑΑΔΕ, σε μια προσπάθεια να ξεμπερδέξει το «κούρεμα» των εκκρεμοτήτων που προκύπτουν, προχώρησε σε έξι τροποποιήσεις στην πλατφόρμα για την υποβολή των «δηλώσεων Covid», οι οποίες ήδη γίνονται ορατές από όποιον μπαίνει στη διαδικασία να κάνει τη σχετική δήλωση για να αποζημιωθεί για το κούρεμα του Ιανουαρίου. Οι έξι αλλαγές είναι οι εξής:
■ Αναφέρεται ότι «βρέθηκαν πληττόμενοι μισθωτές κατά τα οριζόμενα στην Α. 1025/2021». Επιβεβαιώνεται συνεπώς ότι ο μισθωτής για τον οποίο υποβάλλεται η δήλωση είναι πράγματι δικαιούχος μείωσης μισθώματος.
■ Αναγράφεται επιβεβαιωτικά ο ΑΦΜ του ενοικιαστή: ΑΦΜ XXXXXXXX.
■ Αναγράφεται ο μήνας για τον οποίο ισχύει η μείωση: Για τον μήνα: 1/2021.
■ Αναφέρεται το ποσοστό της μείωσης μισθώματος που δικαιούται ο συγκεκριμένος μισθωτής (40% ή -100%).
■ Αναγράφεται η χρήση μισθώματος για την οποία γίνεται η μείωση, αφού έχει ελεγχθεί ο ΚΑΔ επί του αρχικού ενοικίου με επαγγελματική στέγη.
■ Αναγράφεται στο κείμενο της

δήλωσης η σημαντική υπενθύμιση ότι: Για την καταβολή της αποζημίωσης απαιτείται να έχει δηλώσει IBAN στην προσωπική πληροφόρηση του myTAXISnet.
Τρεις «ταχύπετες»
Η τροποποίηση στην πλατφόρμα Covid έρχεται την καιτάρηλη χρονική στιγμή, καθώς από τον Ιανουάριο το «διακύβευμα» των δηλώσεων που θα υποβάλλουν οι ιδιοκτήτες ακινήτων είναι πολύ μεγάλο. Από το νέο έτος και για τους μήνες (Ιανουάριο, Φεβρουάριο και Μάρτιο) οι ιδιοκτήτες ακινήτων χωρίζονται σε τρεις κατηγορίες, ενώ αντίστοιχα σε τρεις κατηγορίες μοιράζονται και οι ενοικιαστές:
1. Στην πρώτη κατηγορία κατατάσσονται ενοικιαστές που έχουν δικαίωμα να μην πληρώσουν καθόλου ενοίκιο μέσα στο πρώτο τρίμηνο. Προς το παρόν έχει νομοθετηθεί το σχετικό δικαίωμά τους μόνο για το δήμο Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου, ενώ για τον Μάρτιο το υπουργείο Οικονομικών θα περιμένει να δει ποιες θα είναι οι εξελίξεις στο μέτωπο της πανδημίας προκειμένου να διαμορφώσει και πάλι τον σχετικό κατάλογο με τους ΚΑΔ. Σε περίπτωση που ο ενοικιαστής δεν θα πληρώσει καθόλου ενοίκιο, ο ιδιοκτήτης θα δικαιούται ως αποζημίωση το 80% επί του αρχικού ενοικίου με απευθείας πίστωση του ποσού στον τραπεζικό του λογαριασμό.

Αυτό σε περίπτωση που είναι φυσικό πρόσωπο, διότι αν είναι νομικό πρόσωπο η αποζημίωση θα ανέρχεται στο 60% επί του αρχικού ενοικίου. Στην πρώτη κατηγορία, όπως προκύπτει και από τον σχετικό κατάλογο με τους ΚΑΔ, υπάρχουν το λιανικό εμπόριο, η εστίαση, η ψυχαγωγία, οι μεταφορές, ο πολιτισμός, ο αθλητισμός κ.λπ.
2. Στη δεύτερη κατηγορία κατατάσσονται ενοικιαστές που έχουν δικαίωμα να καταβάλουν μειωμένο κατά 40% ενοίκιο. Εδώ ανήκουν οι επιχειρήσεις που πληττονται, αλλά και οι περισσότεροι από 650.000 εργαζόμενοι που έχουν μπει σε καθεστώς αναστολής, καθώς και τα παιδιά τους σε περίπτωση που ενοικιάζουν φοιτητικά στέγη. Οι ιδιοκτήτες αυτών των ακινήτων θα λάβουν ως αποζημίωση το 50% της ζημιάς που έχουν υποστεί, όπως ακριβώς συνέβη και μέσα στο 2020.
3. Στην 3η κατηγορία κατατάσσονται οι ενοικιαστές που δεν δικαιούνται μείωσης ενοικίου: συνταξιούχοι, δημόσιοι υπάλληλοι, επιχειρήσεις που δεν πληττονται αλλά και ενοικιαστές που μπορεί να πληττονται αλλά πληρώνουν ενοίκια που δεν αντιστοιχούν ούτε στην κύρια κατοικία τους ούτε στην έδρα της επιχείρησης που ανήκει στην κατηγορία των πληττόμενων. Δεδομένου ότι δεν υπάρχει δικαίωμα για κούρεμα, δεν υπάρχει δικαίωμα

και για αποζημίωση.
Με τις τροποποιήσεις που έγιναν στην πλατφόρμα της ΑΑΔΕ η πληροφορία για το ποια από τις τρεις περιπτώσεις συντρέχει σε κάθε μισθωτήριο δίδεται αμέσως στους ιδιοκτήτες σε μια προσπάθεια να αποφευχθούν ή τουλάχιστον να περιοριστούν οι προστριβές. Βέβαια, οι τροποποιήσεις γίνονται με καθυστέρηση, καθώς ο Ιανουάριος έχει ήδη περάσει, κάτι που σημαίνει ότι αν κάποιος ενοικιαστής έχει κουρέψει ενοίκιο χωρίς να το δικαιούται, θα πρέπει τώρα να δώσει τα χρήματα στον ιδιοκτήτη. Σε κάθε περίπτωση το «κέρδος» είναι ότι υπάρχει πλέον ένα «πεπτηρίο» στα χέρια του ιδιοκτήτη και δεν χρειάζεται αυτός να καταφέρει στην ανάγνωση μακροσκελούς καταλόγου με Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας (τους οποίους μάλιστα μπορεί να μην γνωρίζει) για να αντιληφθεί αν ο ενοικιαστής του πρέπει να καταβάλει ολόκληρο ενοίκιο, μειωμένο ή... καθόλου.
Με τις προσθήκες θα επιδιωχθεί να περιοριστούν οι καθυστερήσεις και σε ένα ακόμη πεδίο: χιλιάδες ιδιοκτήτες που δικαιούνται αποζημίωση έχουν εντοπιστεί να μην έχουν δηλώσει τον αριθμό IBAN. Τώρα, θα τους γίνεται σαφής υπενθύμιση προκειμένου να μη χρειάζεται να επανέρχεται η ΑΑΔΕ με μηνύματα και ειδοποιήσεις μέσω της προσωποποιημένης πληροφόρησης.

Αρχίζει από σήμερα το κλείσιμο «μετώπων»

▼ Από σήμερα κιόλας θα επιδιωχθεί από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) να αρχίσουν να κλείνουν οι εκκρεμότητες με τις αποζημιώσεις των ιδιοκτητών ακινήτων για τα ενοίκια, οι οποίες «κρατούν» ήδη από τις αρχές της πανδημίας του κορονοϊού Covid-19. Πιο συγκεκριμένα:

1. Μέσα στην εβδομάδα θα επιδιωχθεί να ολοκληρωθούν λάθη και παραλείψεις στις «δηλώσεις Covid» μηνός Νοεμβρίου (διασταυρώσεις, αναγραφή IBAN κ.λπ.) ώστε να ολοκληρωθεί η καταβολή αποζημιώσεων στους ιδιοκτήτες ακινήτων για τον συγκεκριμένο μήνα. Σε πολλές περιπτώσεις θα χρειαστεί απευθείας επαφή της ΑΑΔΕ με τον ιδιοκτήτη, η οποία θα γίνει είτε ηλεκτρονικά είτε και μέσω τηλεφώνου. Με το που θα κλείνει ένας «φάκελος» θα γίνονται οι διορθώσεις και προς τα πίσω στον χρόνο. Άλλωστε, υπάρχουν ιδιοκτήτες ακινήτων οι οποίοι ακόμη δεν έχουν λάβει τις αποζημιώσεις τους (σε μορφή επιστροφής φόρων ή συμπληρωμάτων) για τους πρώτους μήνες της πανδημίας Covid-19.
2. Προς το τέλος της εβδομάδας θα ξεκινήσουν οι καταβολές των αποζημιώσεων στους ιδιοκτήτες και για τον μήνα Δεκέμβριο, με στόχο αυτή τη φορά να μείνουν όσο το δυνατόν λιγότερες εκκρεμότητες.
3. Τέλος, οι «δηλώσεις Covid» για τον μήνα Ιανουαρίου θα πρέπει να υποβληθούν μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου ώστε οι αποζημιώσεις να δοθούν στους ιδιοκτήτες στις αρχές Μαρτίου. Αντίστοιχα, οι δηλώσεις για τα κούρεμα του ενοικίου θα γίνουν μέσα στον Μάρτιο και οι αποζημιώσεις θα δοθούν τον Απρίλιο.

[SID:14107575]



SMS > Στην ιερά μονή Ομηλού φυλάσσονται αρκετά έγγραφα και αντικείμενα που σχετίζονται με την Επανάσταση του 1821. Παράλληλα, στους «Δρόμους της Φωτιάς» την Τρίτη στην «Π», θα δείτε και την βρύση που δημιουργήσε ο πρόκονας της Πάτρας και Φιλικός, Ιωάννης Παπαδιαμαντόπουλος το 1819.

ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΟΜΗΛΟΥ

Επανάσταση και το... 2021!

χοιμε αναφερθεί πολλές φορές στον ιστορικό ρόλο που διαδραμάτισε η ιερά μονή Ομηλού στον Αγώνα του 1821 για την εθνική ανεξαρτησία. Το μοναστήρι ήταν ορμητήριο και βάση ανεφοδιασμού για τους επαναστατημένους Έλληνες και ενδεικτικά αναφέρουμε ότι εκεί έγινε σύσκεψη των προκρίτων πριν κατεβούν στην Πάτρα παραμονές της 25ης Μαρτίου, εκεί μεταφέρθηκε λαβωμένος ο Παναγιώτης Φωτιάς, γιος του Ασμάκη Φωτιά, κατά τις μάχες του 1824 και, παράλληλα, στην πύλη της ιεράς μονής δολοφονήθηκε από τους Κουρμαντζαίους ο Παναγιώτης Καρατζός.

Πριν από μερικές ημέρες στους χώρους του μοναστηρίου γυρίσκαν σκηνές για μια επεισοδιακή παραγωγή του «History Channel», με πρωταγωνιστές μέλη Συλλόγων της περιοχής μας. Συγκεκριμένα, διοργανώτης ήταν ο πάντα δραστήριος για τα του 1821, Σκοπευτικός Όμιλος Παραδοσιακών Οπλών Πάτρας, ενώ συμμετείχαν τα μέλη του Χορευτικού τμήματος του Δήμου Πατρέων, το Χορευτικό τμήμα του Πολιτιστικού Συλλόγου Μύλων (Μπεγυλακίου), ο Λαογραφικός Όμιλος Πατρέων, από τον Πύργο ο Σύλλογος Φίλων Ιστορίας «Χαράλαμπος Βιλαΐτης» και από την Καλαμάτα ο εκεί Πολιτιστικός Σύλλογος «Αγία Τριάδα».

Τα γυρίσματα (στη διάρκεια των οποίων τηρήθηκαν όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα) περιελάμβαναν κυρίως εικονικές μάχες γύρω από την ιερά μονή του Ομηλού, με τις πληροφορίες να αναφέρονται πως το ντοκιμαντέρ θα περιστρέφεται γύρω από την Επανάσταση στο Μοριά, με την παρασκευή μαρουτιού και πυρομαχικών στη



Ο Διάλογος Οικονομού από τον Λαογραφικό Χορευτικό Όμιλο Πατρέων και η Κωνσταντίνη Σαλίβα από το Χορευτικό τμήμα του Πολιτιστικού Συλλόγου Μύλων (Μπεγυλακίου) με φόντο την ιερά μονή Ομηλού



Αναπαράσταση μάχων στους γύρω χώρους της ιεράς μονής Ομηλού



Μέλη του Σκοπευτικού Ομίλου Παραδοσιακών Οπλών Πάτρας και μετεκόντες στα γυρίσματα

Αναβίωσε ο Αγώνας για Ελευθερία και Ανεξαρτησία μέσα από τα γυρίσματα ντοκιμαντέρ για το «History Channel»

Δημητσάνα, κ.ά. Να σημειωθεί ότι ο Σκοπευτικός Όμιλος Παραδοσιακών Οπλών Πάτρας συμμετείχε για ένα τρίμηνο και σε γυρίσματα στην Καλαμάτα για βίντεο για το Πολεμικό Μουσείο, το οποίο παίζεται ήδη στο αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενιζέλος» και θα προβάλλεται σύντομα και σε όλα τα περι-

φερειακά αεροδρόμια της χώρας, στο μετρό της Αθήνας, κ.λπ. Να αναφερθεί ότι ο ηγούμενος της ιεράς μονής Ομηλού, Αρχιμανδρίτης π. Νεκτάριος Κωτσάκης και όλα τα μέλη της Αδελφότητας παρακολούθησαν με μεγάλο ενδιαφέρον τα γυρίσματα που έγιναν και επιβράβευσαν όλους τους συντελεστές.

Τα Τείχη της Ιερής Χηούς

ΣΤΟΝ ιερό ναό Προφήτη Ηλίου στην περιοχή Μικαλάγη της Ιεράς Μητροπόλεως Κανάνγκας Ασπικής Λετοσύργης την περασμένη Κυριακή ο [Ισπανός] Μητροπολίτης Κανάνγκας κ. Θεοδόσιος μαζί με την ιεραποστολή του ομίλ. Η συγκεκριμένη περιοχή είναι πολύ ταλαιπωρημένη και οι κάτοικοί της είναι παρωτικούς και όλοι κατοικούν σε χαρτοκαλύβες. Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, η ιεραποστολική ομάδα της Ιεράς Μητροπόλεως Κανάνγκας μοίρασε ρούχα, παπούτσια και μπισκότα σε μικρούς και μεγάλους, σκορπώντας χαμόγελα. «Η καρδιά μου πήραν άπαντες ήταν μεγάλη, αλλά το ίδιο μεγάλη ήταν και η δική μας ικανοποίηση, μεταφέροντας φυσικά την αγάπη της Πάτρας και του Αγρινίου με τις ευλογίες των Μητροπολιτών, κ. Χρυσοστόμου και κ. Κοσμά αντίστοιχα, στους ενδεδειγμένους αδελφούς μας», δήλωσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κανάνγκας και έστειλε το μήνυμά του στους πιστούς της Αχαΐας και της Αιτωλοακαρνανίας. «Σας ευχαριστούμε όλους που βοηθήσατε να κληρωθούμε τους ηρωτικούς Καναγκάιους αδελφούς μας, που χαρίζετε αγάπη και βοήθεια από τις ζεστές καρδιές σας. Ο Θεός να ανταποδώσει την χαρά και την αγάπη που σκορπιάσατε στο Μικαλάγη».



ΣΗΜΕΡΑ στον ιερό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Οθρύως θα ιεραουργήσει (κεκλησισμένων των θυρών) και θα σμύλησει ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτισης κ. Χρυσάνθος.

ΕΚΚΛΗΣΙΑΚΙ ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ ΧΑΛΑΝΔΡΙΤΣΑΣ

Εγινε ακόμη πιο όμορφο!



Ομαδική φωτογραφία για όσους εργάστηκαν για τον καθαρισμό

Μια πολύ όμορφη πρωτοβουλία ελήφθη από ιερείς της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρέων και φορείς του Δήμου Ερυμάνθου. Ο λόγος για τη δενδροκοπή, το κάψιμο ξύλων και ξερών κλαδιών και το γενικότροπο καθαρισμό που έγιναν στο πανέμορφο εκκλησιάκι του Προφήτη Ηλία στη Χαλάνδριτσα, πρωτοστατούσης της Εκκλησίας με τον Αρχιερατικό Επίτροπο του Δήμου Ερυμάνθου, π. Δημήτριο Παπαεγγόργιο και τον π. Νικόλαο Βγενόπουλο. Παρόντες και οι τοπικοί φορείς και άλλοι κάτοικοι της περιοχής, οι οποίοι φορώντας μάσκες, τρώντας όλα τα υγειονομικά μέτρα



Στην πρώτη γραμμή οι ιερείς

και δουλεύοντας μέσα σε κλίμα ομαδικότητας, συνεργασίας και χαράς, έκαναν την προσπάθεια για να κάνουν ακόμα πιο όμορφο ένα από τα καλύτερα μνημεία και αξιοθέατα του χωριού.

ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΝΑΛΗΨΕΩΣ

Θεία Λειτουργία με Επίσκοπο Κερνίτισης

Αρχιερατική Θεία Λειτουργία τελέστηκε την Κυριακή 7/2 στον ιερό ναό της Αναλήψεως, ιεραρχούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κερνίτισης κ.κ. Χρυσάνθου, ο οποίος μετέφερε μήνυμα πίστης, δύναμης και υπομονής σε όλους τους πιστούς σε αυτές τις δύσκολες εποχές εξαιτίας της πανδημίας. Θυμίζουμε ότι προετοιμάσαμε τον ιερό ναό Αναλήψεως επί του Αρχιμανδρίτη π. Θεόκλιτος Παντελιόπου.



Ι.Ν. ΑΓ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΕΤΡΟΧΩΡΙΟΥ

Ευχαριστήριο για την αιμοδοσία

Εθελοντική αιμοδοσία με την τήρηση όλων των υγειονομικών πρωτοκόλλων, πραγματοποιήθηκε πριν από μερικές ημέρες (10/2) στο Πετροχώρι και ειδικότερα στην αίθουσα του Εκπολιτιστικού Συλλόγου «Ο Άγιος Γεώργιος». Με την χάρη του Θεού μαζεύτηκαν 15 μονάδες αίματος, ενώ ανάμεσα σε αυτούς που έδωσαν αίμα ήταν και ο δραστήριος ιερέας του χωριού, π. Κωνσταντίνος Δαραμούσκας. Τόσο ο ίδιος, όσο και η πρόεδρος Αναστασία Ραυτακοπούλου και τα μέλη του Εκπολιτιστικού Συλλόγου ευχαρίστησαν όλους τους συμμετέχοντες, καθώς επίσης και τους γιγαρούς και το νοσηλευτικό προσωπικό για τον αγώνα που δίνουν αυτήν τη δύσκολη περίοδο.



Π. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ

«Να στηριχθούν οι Πολύτεκνοι»



Ένα μήνυμα κατά την πρόσφατη παρουσία του στο Γραφείο Πολυτέκνων της Πάτρας, στην οδό Σαχτιούρη 34-38, έστειλε ο π. Ελευθέριος Αναστασόπουλος, προϊστάμενος του ιερού ναού του Αγίου Μηνάς Λεσκάς. «Η ποιότητα ζωής των πολύτεκνων οικογενειών καταρρακώνεται χρόνο με το χρόνο, αποτέλεμα ισχυρού αντικίνητρου σε όσες οικογένειες θέλουν να αποκτήσουν παιδιά. Το συμπέρασμα είναι ότι το Κράτος δεν έχει στρατηγική αντιμετώπισης του δημογραφικού προβλήματος, δεν έχει εθνικό σχέδιο στήριξης για την πολύτεκνη οικογένεια, δεν έχει όραμα για το ανθρωπίνου δυναμικό της Ελλάδας του αύριο. Ας ενεργοποιηθεί το επιμελικό κράτος, να δομηθεί ένα εθνικό σχέδιο στήριξης για την πολύτεκνη οικογένεια και μετά ένα νόμο-πλαίσιο για την οικογένεια που θα θέσουν τα θεμέλια επισημοποίησης στη δημογραφική ομαλότητα και στην τήρηση της Συνταγματικής επιταγής για την προστασία της πολύτεκνης οικογένειας προκειμένου να αποκτήσει και πάλι εμπιστοσύνη ο πολίτης στο κράτος, διότι χωρίς αυτή δεν πρόκειται να αποφασιστεί να αποκτήσει παιδιά και τότε το τέλος της ιστορίας της Ελλάδος θα είναι πλέον εδώ».

Π. ΑΝΘΙΜΟΣ ΠΑΠΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ

Στον Άγιο Βλάσιο του Ευλοκάστρου

Την Θεία Λειτουργία στον ιερό ναό του Αγίου Βλασίου Ευλοκάστρου τέλεσε κατά την εορτή του Αγίου, ο πατριάρχης πηγόμενος της ιεράς μονής Παναγίας των Πάντων Χαρά Καλεντζίου Κορινθίας και ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Κορινθίας, π. Ανθίμος Παπαλεξοπούλου.



ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

Η πανδημία “σκοτώνει” την κτηνοτροφία

■ Απελπιστική η κατάσταση στον Μυλοπόταμο

Σοβαρές οι επιπτώσεις από την πανδημία στην κοινότητα των Κτηνοτρόφων του Ρεθύμνου σύμφωνα με τον πρόεδρο του Κτηνοτροφικού Συλλόγου Μυλοποτάμου Γρύλλο Παπαδάκη ο οποίος μιλώντας στα “Χανιώτικα νέα”, έκανε λόγο για εξάντληση του κλάδου με ό,τι αυτό συνεπάγεται.



ΜΙΧΑΗΛ ΛΑΜΠΑΘΑΚΗΣ

ΤΑ ΚΥΡΙΟΤΕΡΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

Η τεράστια αύξηση στις τιμές των ζωοτροφών στις οποίες ο κλάδος δεν μπορεί να ανταπεξέλθει και ο κάθε κτηνοτρόφος βρίσκεται όπως είπε ο κ. Παπαδάκης σε αδιέξοδο, είναι το πρόβλημα που χαρακτηρίζεται ως ζωτικής σημασίας για το μέλλον του κλάδου ειδικά στην Κρήτη. «Έχουμε δει επανειλημμένα να γίνονται αυξήσεις στις ζωοτροφές χωρίς καμία παρέμβαση οποιασδήποτε κυβέρνησης, την ίδια ώρα μάλιστα που πρέπει να αντιμετωπίσουμε το τεράστιο θέμα των παράνομων ελληνοποιήσεων με αμνοερίφια που προσέρχονται στη χώρα μας».

Ο πρόεδρος του Κτηνοτροφικού Συλλόγου Μυλοποτάμου μιλάει για τις σταθερές τιμές στο κρέας και το γάλα οι οποίες εδώ και μία δεκαετία δεν αλλάζουν, με αποτέλεσμα την επιβάρυνση στο ταμείο των κτηνοτρόφων, οι οποίοι καλούνται να ανταπεξέλθουν στις όποιες άλλες αυξήσεις, που αφορούν τα πάγια έξοδα τους ώστε να διατηρήσουν το ζωϊκό τους κεφάλαιο.

«Το κιλό το γάλα έχει καθλωθεί στα 0,80 λεπτά το κιλό και στα



Το Ενδιαφέρον όλων μας, αρκετές φορές ξεπερνάει τα τοπικά όρια της περιφέρειας Χανίων μιας και στην Κρήτη υπάρχει η αλληλοεξάρτηση σε προβλήματα ζωτικής σημασίας που απασχολούν κυρίως ευαίσθητους κλάδους, όπως αυτόν της κτηνοτροφικής παραγωγής και των κτηνοτρόφων.

«Ζούμε δύσκολα όλοι οι κτηνοτρόφοι στα ορεινά του Μυλοποτάμου αλλά και σε άλλες περιοχές όπως στα Χανιά για παράδειγμα και όλοι μας προσπαθούμε να αντιμετωπίσουμε τις δυσκολίες που τραγικοποιούν την καθημερινότητα μας, στην τριτογενή περίοδο λόγω του κορωνοϊού. Δε σας κρύβω πως οι δυνάμεις μας, αρχίζοντας να μας εγκαταλείπουν» λέει ο κ. Παπαδάκης, ενημερώνοντας παράλληλα πως οι περισσότεροι κτηνοτρόφοι είναι σε πολύτεχνες οικογένειες και αποδεδειγμένα - όπως τόνισε - ο Μυλοπόταμος είναι η πρώτη περιοχή στην Ευρώπη με την μεγαλύτερη γεννητικότητα.

Ο πρόεδρος του Κτηνοτροφικού Συλλόγου Μυλοποτάμου Γρύλλος Παπαδάκης.



3,80 ευρώ με 4 ευρώ το κιλό τα αμνοερίφια. Δεν μπορεί πλέον με τέτοιες συνθήκες να στηριχθεί από τον παραγωγό ο πρωτογενής τομέας και τα προβλήματα στον κτηνοτροφικό κλάδο καθημερινά διπλασιάζονται. Το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων πρέπει να είναι αρωγός δίπλα μας, στηρίζοντας ουσιαστικά τον πρωτογενή τομέα με καθημερινή και επανειλημμένη προσπάθεια. Ειδικά σήμερα που πρέπει όλοι μαζί να αντιμετωπίσουμε τον κορωνοϊό. Εμείς βλέπουμε εδώ και ένα χρόνο να

καταρρέει ο κάθε κτηνοτρόφος συνάδελφός μας. Σχεδόν κανείς μας σήμερα πια, δεν μπορεί να ανταπεξέλθει και να καταφέρει κάτι για την επιβίωση της κτηνοτροφικής του μονάδας», ανέφερε στην εφημερίδα ο Γρύλλος Παπαδάκης.

Κάνει λόγο μάλιστα, για αμνοερίφια που καταλήγουν στις χωματέρες αφού αρρωσταίνουν ή πεθαίνουν από την πείνα: «... διότι δεν μπορούμε πλέον να αγοράζουμε λόγω του τεράστιου κόστους, τις ζωοτροφές. Την ίδια στιγμή μάλιστα η Ελευθερά βοσκή στην Κρήτη έχει τελειώσει, διότι ακόμα και στην περίπτωση που οδηγήσουμε τα ζώα μας να βοσκήσουν έξω, ο ιδιοκτήτης που του ανήκει το χωράφι καλεί την αστυνομία με τον κίνδυνο να καθεί για τον κτηνοτρόφο η Ενταία Ενίσχυση. Ως εκ τούτου οι κτηνοτρόφοι στηρίζομαστε μόνο στις ζωοτροφές».

12 αιτήματα στο Υπουργείο

Οι πρόεδροι των Κτηνοτροφικών Συλλόγων Κρήτης, έχοντας να αντιμετωπίσουν ένα αβέβαιο μέλλον λόγω των αυξημένων προβλημάτων εξ αιτίας παράλληλα και της πανδημίας μετά από τηλεδιάσκεψη απέστειλαν στον αρμόδιο υπουργό **Σπύλιο Λιβανό** υπόμνημα δώδεκα σημείων για την ενίσχυση του κλάδου, ζητώντας του παράλληλα συνάντηση ώστε να του εξηγήσουν το μέγεθος του αδιεξόδου στο οποίο βρίσκονται. «Εμείς γνωρίζουμε καλά και το δηλώνω ευθαρσώς, ότι αν δεν ληφθούν μέτρα για τους Κτηνοτρόφους στο Ρέθυμνο και στην Κρήτη, θα γλιτώσουμε από κορωνοϊό αλλά θα πεθάνουμε από την πείνα.

Οπότε, ως πρόεδροι από τους συλλόγους Μυλοποτάμου Ρεθύμνου, Οροπέδιο Λασιθίου, Νομού Λασιθίου, Αμαρίου Ρεθύμνου, Ανωγείων και Νομού Ρεθύμνου γνωστοποιούμε τα προβλήματα και τις προτάσεις που αφορούν τον κλάδο της κτηνοτροφίας και τα οποία χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης από πλευράς του υπουργείου».

Συγκεκριμένα οι πρόεδροι των Κτηνοτροφικών Συλλόγων ζητούν από την πολιτεία μέσω του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων μεταξύ άλλων όπως αναφέρουν:

«Να πληρωθούν **οι ενισχύσεις** που αφορούν τον κορωνοϊό και είναι 4 ευρώ, ακόμη και οι παραγωγό οι οποίοι έχουν παραδώσει γάλα άνω των 100 κιλών ή είχαν σφάξει αμνοερίφια. Να λάβουν **έκτα-**

κτη ενίσχυση λόγω αύξησης των ζωοτροφών, παράλληλα όμως να καταχωρούνται από το σύστημα “Άρτεμις” και οι πωλήσεις ζώντων ζώων και αυτών των αυτόκατανάλωσης. Επίσης, σύμφωνα με τελευταία εγκύκλιο που εκδόθηκε από το Υπουργείο αγροτικής ανάπτυξης, προώθηση για την ένταξη της κτηνοτροφικής εκμετάλλευσης είναι και η άδεια λειτουργίας της, κάτι που είναι χρονοβόρο και απαιτεί πολλά χρήματα.

Ζητείται επίσης η **άμεση καταβολή του υπολοίπου της ενιαίας ενίσχυσης** που δεν καταβλήθηκε στην πρώτη φάση καθώς και η εξέταση όλων των ενστάσεων που έχουν υποβληθεί από κτηνοτρόφους και αφορούν αιτήσεις ενιαίας ενίσχυσης ή Εθνικού Αποθέματος, καθώς και εξέταση των ενστάσεων που αφορούν τα

αχρεωστίτως καταβληθέντα ποσά.

Ζητείται ακόμη, η **τροποποίηση του κανονισμού του ΕΛΓΑ** και επέκταση των αποζημιώσεων του και σε άλλες ζωϊκές κεφαλαίου όπως για λυσεντερία καθώς και αποζημίωση για κτηνοτρόφους σε μεγάλα υψόμετρα. Παράλληλα ζητάμε την αύξηση της εξισωτικής αποζημίωσης στους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες και κτηνοτρόφους καθώς και να υπάρξει νέα προκήρυξη βιολογικής κτηνοτροφίας και γεωργίας χωρίς να υπάρχει το όριο ηλικίας. Ζητείται η συμμετοχή στη διαβούλευση της νέας ΚΑΠ και εκπροσώπου από τους Κτηνοτροφικούς Συλλόγους Κρήτης. Τέλος, ζητάμε να μην χορηγούνται δικαιώματα από το εθνικό απόθεμα σε εκτάσεις βοσκοτόπων χωρίς ζωϊκό κεφάλαιο».



ΧΡΗΜΑ

ΔΕΥΤΕΡΑ 15 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2021

8

Ρύθμιση για προκαταβολή σύνταξης έως 384 ευρώ

■ Τροπολογία σήμερα από τον Χατζηδάκη, με στόχο να καλυφθούν οι ασφαλισμένοι που δεν παίρνουν ούτε την προσωρινή



Λεξιά, ο υπουργός Εργασίας Κ. Χατζηδάκης

Σήμερα κατατίθεται προς ψήφιση στη Βουλή από τον υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Κωστή Χατζηδάκη τροπολογία για τη χορήγηση προ-προσωρινής σύνταξης, ύψους έως 384 ευρώ, σε όσους καταθέτουν αίτηση συνταξιοδότησης. Στόχος είναι να καλυφθούν οι ασφαλισμένοι που δεν λαμβάνουν ούτε την προσωρινή σύνταξη.

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του υπουργείου Εργασίας, οι εκκρεμείς κύριες συντάξεις ξεπερνούν σήμερα τις 160.000 αιτήσεις. Καθώς όμως προσωρινή σύνταξη λαμβάνουν σήμερα περίπου 40.000 άτομα, γίνεται αντιληπτό ότι οι υπόλοιποι αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα διαβίωσης, αφού σε ορισμένες περιπτώσεις πρέπει να περιμένουν έως και τέσσερα χρόνια μέχρι την έκδοση της οριστικής απόφασης συνταξιοδότησης. Σύμφωνα με την τροπολογία:

1 Χορηγείται προκαταβολή στους ασφαλισμένους του e-ΕΦΚΑ που υποβάλουν αίτηση συνταξιοδότησης λόγω γήρατος, αναπηρίας ή θανάτου, έναντι της σύνταξης που δικαιούνται.

2 Το ποσό της προκαταβολής καταβάλλεται από την πρώτη ημέρα του επόμενου μήνα υποβολής της αίτησης συνταξιοδότησης έως το τέλος του μήνα έκδοσης προσωρινής απόφασης συνταξιοδότησης ή έως το τέλος του μήνα έκδοσης οριστικής απόφασης συνταξιοδότησης, για τις περιπτώσεις που δεν υπάρχει προσωρινή απόφαση συνταξιοδότησης.

3 Όσον αφορά τις αιτήσεις συνταξιοδότησης λόγω γήρατος, το ποσό που χορηγείται ως προκαταβολή διαμορφώνεται ως εξής: α) 384 ευρώ για κατ' ελάχιστον 15 έτη ασφάλισης (ή 4.500 ημέρες εργασίας) και ηλικία 67 ετών και άνω,

Πρόβλεψη και για αναδρομικά

■ Στόχος του υπουργείου είναι τον Απρίλιο να αρχίσει η χορήγηση της προκαταβολής αυτής αλλά και αναδρομικά. Π.χ., εάν κάποιος έχει καταθέσει αίτηση 10 μήνες νωρίτερα και δικαιούται 384 ευρώ, θα λάβει 3.840 ευρώ κ.ο.κ.

Σύμφωνα με τον υπουργό Εργασίας, θα δημιουργηθεί ειδική ηλεκτρονική πλατφόρμα στον ΕΦΚΑ, όπου οι ασφαλισμένοι θα πρέπει να καταχωρίσουν το ΑΦΜ, τον ΑΜΚΑ τους και το IBAN του τραπεζικού τους λογαριασμού, ώστε να τους καταβληθούν τα αναδρομικά και στο εξής η προ-προσωρινή.

Ως δεύτερο στάδιο θα ακολουθεί η χορήγηση της προσωρινής σύνταξης με βάση τα αυξημένα ποσοστά που ψηφίστηκαν τον περασμένο Ιούλιο (στο 80% για τους μισθωτούς και στο 70% για τους μη μισθωτούς) και στο τέλος η οριστική απόφαση συνταξιοδότησης.

β) 384 ευρώ για κατ' ελάχιστον 20 έτη ασφάλισης (ή 6.000 ημέρες εργασίας) και ηλικία 62 έως 67 ετών, γ) 360 ευρώ για κατ' ελάχιστον 15 έτη ασφάλισης (ή 4.500 ημέρες εργασίας) και ηλικία 62 έως 67 ετών, δ) 360 ευρώ αν ο απών πληροί τις απαιτούμενες κατά περίπτωση προϋποθέσεις του χρόνου ασφάλισης και ορίου ηλικίας και είναι κάτω των 62 ετών.

Για τον υπολογισμό του χρόνου ασφάλισης λαμβάνεται υπόψη ο χρόνος διαδοχικής ασφάλισης που έχει διανυθεί σε οποιονδήποτε ενταγμένο στον e-ΕΦΚΑ φορέα κύριας ασφάλισης, όπως πιστοποιείται ιδίως από τα διαθέσιμα μηχανογραφημένα στοιχεία του e-ΕΦΚΑ.

Μέσο: ΕΣΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/02/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/02/2021

Σελίδα: 1



Πρός μείωσιν τοῦ τέλους ἐπιτηδεύματος

ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΚΩΤΗ μείωση ἕως καὶ κατάργηση τοῦ τέλους ἐπιτηδεύματος ἐξετάζει τὸ οἰκονομικὸ ἐπιτελεῖο γιὰ ὄσους ἔχουν πληγῆ ἀπὸ τὴν πανδημία. Μοντέλο γιὰ τὴν ἐφαρμογὴ τοῦ μέτρου ἀναμένεται νὰ εἶναι αὐτὸ ποὺ ἴσχυσε πέρυσι γιὰ τὴν μειωμένη προκαταβολὴ φόρου, ἥτοι ἀναλόγως πρὸς τὴν πτώση τζίρου ποὺ ἔχει μίᾶ ἐπιχειρήσις ἢ ἕνας ἐπαγγελματίας νὰ περιορίζεται ἢ νὰ καταργεῖται τὸ τέλος ἐπιτηδεύματος ποὺ καλεῖται νὰ καταβάλλει καὶ θὰ ἀφορᾷ στὰ εἰσοδήματα τοῦ 2020. Οἱ ὀριστικὲς ἀποφάσεις θὰ ληφθοῦν τὸν Ἀπρίλιο, μὲ βάση τὶς ὑγειονομικὲς συνθήκες καὶ τὰ δημοσιονομικὰ δεδομένα. Σημειώνεται ὅτι ἡ ὑποχρέωσις

Συνέχεια στὴν σελ. 2

Πρός μείωσιν τοῦ τέλους ἐπιτηδεύματος

Ἐπανεξετάζονται τεκμήρια καὶ ἀφορολόγητο μὲ ἀποδείξεις

Συνέχεια ἀπὸ τὴν σελ. 1

καταβολῆς τοῦ τέλους ἐπιτηδεύματος ἰσχύει ἀνεξαρτήτως ἐὰν οἱ ὑπόχρεοι εἶχαν κέρδη ἢ ζημιές κατὰ τὴν διάρκειά τοῦ 2020.

Ἡ Κυβέρνησις σχεδίαζε τὴν μείωση τοῦ τέλους ἐπιτηδεύματος ἀπὸ τὸ 2020 κατὰ 30%, ἀλλὰ ἡ ὑγειονομικὴ κρίσις «πάγωσε» καὶ αὐτὴν τὴν παρέμβαση. Τὸ τέλος ἐπιτηδεύματος ἀνέρχεται σέ:

– 800 εὐρώ ἐτησίως γιὰ νομικὰ πρόσωπα ποὺ ἀσκοῦν ἐμπορικὴ ἐπιχείρησις καὶ ἔχουν τὴν ἔδρα τους σέ τουριστικούς τόπους καὶ σέ πόλεις ἢ χωριά μὲ πληθυσμὸ ἕως 200.000 κατοίκους.

– 1.000 εὐρώ ἐτησίως γιὰ νομικὰ πρόσωπα ποὺ ἀσκοῦν ἐμπορικὴ ἐπιχείρησις καὶ ἔχουν τὴν ἔδρα τους σέ πόλεις μὲ πληθυσμὸ πάνω ἀπὸ 200.000 κατοίκους.

– 650 εὐρώ ἐτησίως γιὰ ἀτομικὲς ἐμπορικὲς ἐπιχειρήσεις καὶ ἐλευθεροὺς ἐπαγγελματίες.

– 600 εὐρώ ἐτησίως γιὰ κάθε ὑποκατάστημα.

Εἰδικῶς γιὰ τοὺς ἐργαζομένους μὲ «μπλοκάκια», δηλαδὴ τὰ φυσικὰ πρόσωπα τῶν ὁποίων τὸ εἰσόδημα προέρχεται ἀπὸ ἀτομικὴ ἐπιχείρησις παροχῆς ὑπηρεσιῶν ἢ ἐλευθέρου ἐπάγγελμα καὶ ἔχουν ἐγγραφή σύμβαση μὲ μέχρι τρία φυσικὰ ἢ καὶ νομικὰ πρόσωπα ἢ τὸ 75% τῶν ἀκαθάριστων ἐσόδων τους προέρχεται ἀπὸ ἕνα φυσικὸ ἢ νομικὸ πρόσωπο, τὰ ποσὰ τοῦ τέλους ἐπιτηδεύματος ἀνέρχονται σέ:

– 400 εὐρώ ἐτησίως, ἐφ' ὅσον ἡ ἔδρα εὑρίσκεται σέ τουριστικὸ τόπο ἢ σέ πόλεις-χωριά μὲ πληθυσμὸ ἕως 200.000 κατοίκους.

– 500 εὐρώ ἐτησίως, ἐφ' ὅσον ἡ ἔδρα εὑρίσκεται σέ πόλη μὲ πληθυσμὸ πάνω ἀπὸ 200.000 κατοίκους.

Ταυτοχρόνως τὸ οἰκονομικὸ ἐπιτελεῖο ἐξετάζει μίᾶ σειρά ἀπὸ φορολογικὲς παρεμβάσεις γιὰ τὸ 2021. Ἄμεση προτεραιότητα δίδεται στὴν μείωση ἢ καὶ κατάργηση τῆς προκαταβολῆς φόρου μὲ ἐπανάληψη τοῦ περυσينوῦ μοντέλου κλιμακωτῆς μειώσεως, ἕως καὶ στὸ 100%, ἐνῶ ἐξετάζεται εἴτε νὰ μειωθεῖ τὸ ὄριο 30% τῶν ἠλεκτρονικῶν ἀποδείξεων

στό 20% ἢ ἀκόμη χαμηλότερα, εἴτε νὰ ἀκυρωθεῖ ἐφέτος τὸ πέναντι ἔξτρα φόρου 22% ποὺ ἐπιβάλλεται στὴν διαφορά τῶν ἀποδείξεων ποὺ ὑπολείπονται ἀπὸ τὴν ἀπαιτούμενη ἀξία. «Θὰ μετρήσουμε κατανάλωση τοῦ 2020, θὰ δοῦμε τί προκύπτει ἀπὸ τὶς φορολογικὲς δηλώσεις καὶ θὰ δοῦμε ποιά εἶναι ἡ μείωση» ἀνέφερε ὁ ἀναπληρωτὴς ὑπουργὸς Οἰκονομικῶν Θεόδωρος Σκυλακάκης σέ δηλώσεις του, τονίζοντας ὅτι γιὰ τὸ περασμένον ἔτος θὰ εἶναι ὀλιγώτερο ἀπὸ τὸ 30% ποὺ ἰσχύει τώρα. Ἀκόμη, δήλωσε ὅτι ἐν ὄψει τοῦ τρέχοντος φορολογικοῦ ἔτους «θὰ δοῦμε ἂν θὰ χρειαστεῖ ἂν θὰ κάνουμε κάποια παρέμβαση στὴ χρονιά αὐτή».

Ταυτοχρόνως παραμένει στὸ τραπέζι ἡ μείωσις ἢ «πάγωμα» τῶν τεκμηρίων ποὺ ἀπειλοῦν ἐφέτος τοὺς φορολογουμένους. Ὅπως παρεδέχθη ὁ ἀναπληρωτὴς ὑπουργὸς Οἰκονομικῶν, τὸ ὕψος Οἰκονομικῶν θὰ ἐπανεξετάσει τὸ θέμα τῶν τεκμηρίων. «Ἀναγκαστικὰ θὰ πρέπει νὰ ξαναδοῦμε τὰ τεκμήρια. Προφανῶς θὰ λειτουργήσουν, ἀλλὰ τὸ πῶς θὰ λειτουργήσουν εἶναι μίᾶ τελειῶς διαφορετικὴ ὑπόθεσις» ἀνέφερε.

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/02/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/02/2021

Σελίδα: 22



Φοροδηλώσεις

«Λίφτινγκ» στις e-αποδείξεις, αλγόριθμος για τα τεκμήρια

Ερχονται διορθωτικές παρεμβάσεις για να μην προκύψουν επιβαρύνσεις για τους φορολογούμενους λόγω της μειωμένης κατανάλωσης για τα εισοδήματα του 2020

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Διατήρηση του ορίου 30% για το μέτρο των ηλεκτρονικών αποδείξεων για τα εισοδήματα του 2021, αλλά με διορθωτικές παρεμβάσεις για να μην προκύψουν επιβαρύνσεις για τους φορολογούμενους λόγω της μειωμένης κατανάλωσης, «κούρεμα» των ηλεκτρονικών αποδείξεων για να εισοδήματα του 2020 που θα δηλωθούν και θα φορολογηθούν φέτος, αλλά και εφαρμογή αλγορίθμου για τον υπολογισμό των

τεκμηρίων διαβίωσης για όσους πλήττονται από την πανδημία προβλέπουν τα σχέδια του οικονομικού επιτελείου στο φορολογικό πεδίο. Την ίδια ώρα, η ΑΑΔΕ ενεργοποιεί αυτόματες διασταυρώσεις στις δηλώσεις για τα «κουρεμένα» ενοίκια, οι οποίες ανοίγουν τον δρόμο για γρηγορότερες αποζημιώσεις στους ιδιοκτήτες ακινήτων που εισπράττουν μειωμένα έως 100% ενοίκια. Ειδικότερα:

Ηλεκτρονικές αποδείξεις: Το όριο του 30% του εισοδήματος το οποίο θα πρέπει να καλύπτουν οι φορολογούμενοι με ηλεκτρονικές αποδείξεις παραμένει και για τα εισοδήματα του 2021, όπως δήλωσε χθες ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Θεόδωρος Σκυλακάκης (Μεγα), αφήνοντας ανοιχτό παράθυρο για αλλαγές στον τρόπο εφαρμογής του μέτρου. Όσον αφορά τα εισοδήματα του 2020 που θα δηλωθούν στις φετινές φορολογικές δηλώσεις, ανέφερε ότι δεν θα ισχύσει το όριο του 30% επί του εισοδήματος επειδή «υπάρχει βίαιη πτώση της κατανάλωσης που οφείλεται στο lockdown», για να προσθέσει



ωστόσο ότι οι ηλεκτρονικές συναλλαγές έχουν αυξηθεί 8%-10%. Σύμφωνα με πληροφορίες, τα σενάρια που εξετάζονται στο υπουργείο Οικονομικών για το μέτρο των ηλεκτρονικών αποδείξεων για τα εισοδήματα του 2020 προβλέπουν μείωση του ορίου του 30% στα επίπεδα του 20% ή και πιο κάτω, αλλά και την ακύρωση του πέναλτι φόρου 22% για τους φορολογούμενους που δεν κατάφεραν το 2020 να καλύψουν το 30% του εισοδήματός του με e-αποδείξεις.

Τεκμήρια: Με τα τεκμήρια διαβίωσης να απειλούν φέτος χιλιάδες φορολογούμενους που είδαν τα εισοδήματά τους να μειώνονται λόγω πανδημίας, το υπουργείο Οικονομικών εξετάζει παρεμβάσεις για να αποτρέψει τις φορολογικές επιβαρύνσεις που θα προκύψουν για χιλιάδες νοικοκυριά. Η άσκηση είναι ιδιαίτερα δύσκολη καθώς, όπως είπε ο Θεόδωρος Σκυλακάκης, υπάρχουν «όλες οι κρατικές βοήθειες οι οποίες λογίζονται ως αφορολόγητο εισόδημα», καθώς και το μη επιστρεπτέο τμήμα των κρατικών δανείων που δόθηκαν μέ-

7. ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΓΙΑ ΕΝΟΙΚΙΑ ΤΕΚΜΗΡΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟΔΕΙΞΕΙΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/02/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/02/2021

Σελίδα: 43



ΑΡΙΘΜΟΥΝΤΑΙ ΣΤΑ 10 ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ



σω των κύκλων της επιστρεπτέας προκαταβολής. Τα ποσά αυτά θα ληφθούν υπόψη για την εφαρμογή των τεκμηρίων διαβίωσης, τα οποία, όπως ξεκαθάρισε ο υπουργός, «θα λειτουργήσουν φέτος, αλλά το πώς θα λειτουργήσουν είναι μια τελείως διαφορετική υπόθεση».

Ενοίκια: Τα «κουρεμένα» έως 100% ενοίκια του Ιανουαρίου καλούνται να δηλώσουν μέχρι την 1η Μαρτίου οι ιδιοκτήτες ακινήτων στην ηλεκτρονική πλατφόρμα της ΑΑΔΕ μέσω της οποίας διασταυρώνονται πλέον αυτόματα τα στοιχεία του ενοικιαστή. Με τις βελτιώσεις που έγιναν, ο ιδιοκτήτης κατά την υποβολή της δήλωσης COVID γνωρίζει εάν ο ενοικιαστής του είναι πληττόμενος και δικαιούται μείωση του ενοικίου. Ετσι, περιορίζονται τα λάθη στις δηλώσεις και ανοίγει ο δρόμος για γρηγορότερες αποζημιώσεις στους ιδιοκτήτες. Σύμφωνα με την ΠΟΜΙΔΑ, τα νέα στοιχεία που θα συναντήσουν οι ιδιοκτήτες στις δηλώσεις COVID είναι τα εξής:

Αναφέρεται ότι «Βρέθηκαν πλητ-

τόμενοι μισθωτές κατά τα οριζόμενα στην Α. 1025/2021». Επιβεβαιώνεται συνεπώς ότι ο μισθωτής για τον οποίο υποβάλλεται η δήλωση είναι πράγματι δικαιούχος μείωσης μισθώματος.

Αναγράφεται επιβεβαιωτικά ο ΑΦΜ του ενοικιαστή: ΑΦΜ XXXXXXXXX.

Αναγράφεται ο μήνας για τον οποίο ισχύει η μείωση: Για τον μήνα: 1/2021.

Αναφέρεται το ποσοστό της μείωσης μισθώματος που δικαιούται ο συγκεκριμένος μισθωτής (-40% ή -100%).

Αναγράφεται η χρήση μισθίου για την οποία γίνεται η μείωση, αφού έχει ελεγχθεί ο ΚΑΔ της: Χρήση μισθίου ως επαγγελματική στέγη.

Αναγράφεται στο κείμενο της δήλωσης η υπενθύμιση ότι «Για την καταβολή της αποζημίωσης απαιτείται να έχετε δηλώσει IBAN στην προσωποποιημένη πληροφόρηση του myTaxisnet».

Επίσης μέχρι την Παρασκευή αναμένεται να τρέξουν οι πληρωμές για τα «κουρεμένα» ενοίκια του Δεκεμβρίου, οι ουρές για τα ενοίκια του Νοεμβρίου.